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Ortsteilrat Gispersleben Erfurt, 16.08.2024 

OR GIS/004/2024  
 

 

Niederschrift 

der Sitzung des Ortsteilrates Gispersleben am 29.07.2024 

 

 

Sitzungsort: 

 

Bürgerhaus, Ringstraße 17, 99091 

Erfurt-Gispersleben  

Beginn:  

 

18:05 Uhr 

Ende: 

 

19:25 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiter/in: Herr Hartleb 

Schriftführer/in: Frau Tix 

 

 

Tagesordnung: 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

13.05.2024 

 

   

 4. Einwohnerfragestunde  

   

 5. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

 6. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  

   

 6.1. Verwendung der Mittel nach § 4 Abs. 1 Nr. 2 und 6 i.V.m. § 

7 Abs. 2 der Ortsteilverfassung - Volkssolidarität Orts-

gruppe Gispersleben Weihnachtsfeier 

0814/24 
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 7. Vorberatung von dringlichen Entscheidungsvorlagen des 

Stadtrates und von Ausschüssen 

 

   

 8. Vorberatung von Entscheidungsvorlagen des Stadtrates 

und von Ausschüssen 

 

   

 9. Ortsteilbezogene Themen  

   

 9.1. Vorstellung der Mitglieder des neuen Ortsteilrates  

   

 9.2. Wahl des/der Stellvertreters/in des Ortsteilbürgermeis-

ters/Ortsteilbürgermeisterin 

 

   

 10. Informationen  
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 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister 

 

 

   

Der Ortsteilbürgermeister eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungs- und fristgemäße 

Ladung der Ortsteilratsmitglieder sowie die Beschlussfähigkeit fest.  

Die Niederschrift der nichtöffentlichen Sitzung vom 13.05.2024 wird während der Sitzung 

zur Einsichtnahme in Umlauf gegeben.  

 

 

 2. Änderungen zur Tagesordnung 

 

 

   

Es liegen keine Änderungsanträge vor, somit wird nach der vorliegenden Tagesordnung 

verfahren.  

 

 

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

13.05.2024 

 

 

   

Zur Niederschrift der öffentlichen Sitzung des Ortsteilrates vom 13.05.2024 werden keine 

Einwendungen erhoben. 

 

bestätigt Ja 4  Nein 0  Enthaltung 6  Befangen 0   

 

Beschluss: 

Die Niederschrift der Ortsteilratssitzung vom 13.05.2024 wird bestätigt.  

 

 

 4. Einwohnerfragestunde 

 

 

   

Im Rahmen der Einwohnerfragestunde war eine Einwohnerin anwesend.  

Der Ortsteilrat wurde aufgefordert in folgenden Angelegenheiten tätig zu werden:  

 

- Prüfung und Umsetzung von Baumpflanzungen in der Sondershäuser Straße als 

Hauptverkehrsstraße zur besseren Beschattung (Umsetzung Lärmschutz- und Hitze-

schutzkonzept) für die dort bestehenden Wohn-und Geschäftsgebäude 

o sie sieht hier einen Mehrwert für ansässige Geschäfte, da die Kundschaft vor 

Witterung geschützt wird, Anwohner werden besser vor den Auswirkungen 

der Hauptstraße Lärm, Abgase) geschützt und das Ortsbild verbessert 
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o die Sondershäuser Str. war vor vielen Jahren schon einmal mit Bäumen be-

pflanzt und teilweise sind die Pflanzstellen noch vorhanden 

 

- Nachfrage, warum in der Waltersweidenstraße 11 vor dem Neubau des Kindergar-

tens „Gisperslebener Entdecker“ noch keine Bepflanzung erfolgt ist  

- Das Thema Grünpflege(Grasmahd) im Ortsteil insgesamt wurde angesprochen und 

um Lösungsvorschläge gebeten. Einzelne Anwohner wären auch bereit, im Ort 

Grünpflege zu übernehmen, möchten aber gegen evtl. Sach-oder Personen- schäden 

abgesichert sein  

o Gibt es Möglichkeiten einer Aufwandsentschädigung für freiwillige Helfer- 

evtl. könnten auch freiwillige Helfer seitens der Stadt beauftragt werden – 

was gibt es hier für Möglichkeiten dies ohne einen „Arbeitsvertrag“ mit der 

Stadt zu haben 

  

- Der Ortsteilbürgermeister regt einen Grünpflege- Aktionstag im Ortsteil an – die 

Stellung eines kostenfreien Grüncontainers durch das Garten-und Friedhofsamt soll 

geprüft werden  

 

 

 5. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

 

   

Es liegen keine dringlichen Entscheidungsvorlagen des Ortsteilrates zur Beratung vor. 

 

 

 6. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR 

 

 

   

  6.1. Verwendung der Mittel nach § 4 Abs. 1 Nr. 2 und 6 i.V.m. § 

7 Abs. 2 der Ortsteilverfassung - Volkssolidarität Orts-

gruppe Gispersleben Weihnachtsfeier 

 

0814/24 

   

beschlossen Ja 10  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss: 

Entsprechend § 4 Abs. 1 Nr. 2 und 6 i.V.m. § 7 Abs. 2 der Ortsteilverfassung (Anlage 5 der 

Hauptsatzung der Stadt Erfurt) werden der Ortsgruppe Gispersleben des Regionalverban-

des der Volkssolidarität e.V. finanzielle Mittel in Höhe von 300,00 EUR für die Vorberei-

tung und Durchführung einer Seniorenweihnachtsfeier im Ortsteil, u.a. für Kaffee, Kuchen, 

Getränke, Tischdekoration, kulturelle und musikalische Umrahmung zur Verfügung ge-

stellt. Die ordnungsgemäße Verwendung der Mittel ist durch die entsprechenden Bele-

ge auf der Grundlage § 71 ThürGemHV nachzuweisen. Bereits getätigte Ausgaben wer-

den anerkannt. 

Nicht verbrauchte finanzielle Restmittel aus diesem Beschluss, stehen für andere Be-

schlüsse wieder zur Verfügung. 
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 7. Vorberatung von dringlichen Entscheidungsvorlagen des 

Stadtrates und von Ausschüssen 

 

 

   

Es liegen keine dringlichen Entscheidungsvorlagen des Stadtrates und von Ausschüssen zur 

Beratung vor. 

 

 

 8. Vorberatung von Entscheidungsvorlagen des Stadtrates 

und von Ausschüssen 

 

 

   

Es liegen keine Entscheidungsvorlagen des Stadtrates und von Ausschüssen zur Beratung 

vor. 

 

 

 9. Ortsteilbezogene Themen  

   

  9.1. Vorstellung der Mitglieder des neuen Ortsteilrates 

 

 

   

Jedes einzelne Mitglied - auch Mitglieder, welche in der vorherigen Wahlperiode bereits 

Mitglied im Ortsteilrat waren, stellen sich vor, damit man sich kennenlernt. 

 

 

 9.2. Wahl des/der Stellvertreters/in des Ortsteilbürgermeis-

ters/Ortsteilbürgermeisterin 

 

   

 nach kurzer Abstimmung entscheidet sich der Ortsteilbürgermeister zur Wahl von 2 

stellvertretenden Ortsteilbürgermeistern/Ortsteilbürgermeisterinnen 

 die ausgegebenen Stimmzettel werden mittels geheimer Wahl durch Angabe je-

weils eines Namens für die/den ersten und die/den zweiten stellvertretenden Ort-

eilbürgermeister/Ortsteilbürgermeisterin ausgefüllt 

 nach Auszählung der Stimmen wird das Ergebnis durch den Ortsteilbürgermeister 

verkündet  

o 1. stellvertretende Ortsteilbürgermeisterin mit 9 Stimmen wird Diana Vocke 

o 2. stellvertretende Ortsteilbürgermeisterin mit 4 Stimmen wird Laura 

Schönheit 

o Beide Ortsteilratsmitglieder nehmen die Wahl an. 
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  10. Informationen  

   

In Gispersleben gibt es einen interessanten Verein - Gartenbahn-Stammtisch e.V – Treffen 

sind jeden Donnerstag ab ca. 17:00 Uhr in den Räumlichkeiten im Compark Erfurt, Zittauer 

Str. 27, Haus 8, 99091 Erfurt 

 gem. einem vorliegenden Flyer wird am 07.09.2024 ein Tag der offenen Tür ver-

anstaltet 

 der Ortsteilrat schlägt vor, auch diesen Verein finanziell zu unterstützen und in 

Planungen von Veranstaltungen oder auch die Jubiläumsfeier in 2025 einzube-

ziehen 

- die anwesende Einwohnerin verlässt zum Ende des öffentlichen Teils die Sitzung 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

gez. Hartleb gez. Tix 

Ortsteilbürgermeister Schriftführerin 
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